
a) ]2,0()0,()(  
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2       13

)(
2

∪−∞=⇒








≤≤+
<<−−

−≤−
= fDom

xsix

xsix

xsix

xf  

• linealfunción 13 →−= xy

x •− 2  3−  4−  
y 7−  10−  11−  

• linealfunción 1 →−= xy

x Ο− 2  1−  Ο0  
y 3  2 1 

• (parábola) cuadráticafunción 2 →= xy

cóncava01 →>=a
(0,0)Vértice→

x •0  1 •2
y 0 1 4

b) ),3()0,()(  

3         1

04    32

4       5

)( 2 +∞∪−∞=⇒








>
<≤−+−−

−<−

= fDom

xsi

xsixx

xsi

xf  

• constantefunción 4  si  5 →−<−= xy

• (parábola) cuadráticafunción 322 →+−−= xxy

convexa01 →<−=a

)4,1(

43213)1(2)1(

1
2

2

2Vértice
2

−⇒








=++−=+−⋅−−−=

−=
−

=−=
→ V

y

a

b
x

Representa gráficamente las siguientes funciones definidas a trozos:



x •− 4  3−  2−  1−  Ο0
y 5−  0 3  4 3 

• constantefunción 3  si  1 →>= xy

c)   )(    

4                  1

42              

20           1

0                  

)(
2

ℜ=⇒













≥
<≤−
<≤−

<

= fDom

xsi

xsix

xsix

xsix

xf

• linealfunción →= xy

x Ο0  1−  2−  
y 0 1−  2−  

• (parábola) cuadráticafunción 12 →−= xy

cóncava01 →>=a

)1,0(
1

0
2

0

2Vértice −⇒







−=

==−=
→

y
a

b
x

• linealfunción →−= xy

x •2 3 Ο4
y 2−  3−  4−  

• constantefunción 4  si  1 →≥= xy

x •0  1 Ο2
y 1−  0 3  



d) ℜ=⇒







>

≤
= )( 

0    
1

0      1
)( fDom

xsi
x

xsi
xf  

• constantefunción 0  si  1 →≤= xy • hipérbola 
1 →=
x

y

}0{)( −ℜ=fDom  

No corta a los ejes coordenados 

0=x  asíntota vertical  

0=y  asíntota horizontal 

x 5,0  1 2 4

y 2 1 5,0  25,0  



e) }2{)(   

1     42

12   

2      2

)( 2 −−ℜ=⇒








≥+−
<<−

−<

= fDom

xsix

xsix

xsi

xf  

• constantefunción 2  si  2 →−<= xy

• (parábola) cuadráticafunción 2 →= xy

cóncava01 →>=a

)0,0( 
1

0
2

0

2Vértice ⇒







−=

==−=
→

y
a

b
x

 

• linealfunción 42 →+−= xy

x •1  2 3  

y 2 0 2−  

f) }0{)( 
0     

1

0      1
)( −ℜ=⇒








<

>−
= fDom

xsi
x

xsix
xf  

• linealfunción 1→−= xy

x Ο0  1 2

y 1−  0 1 

• hipérbola 
1 →=
x

y

}0{)( −ℜ=fDom  

x Ο− 2  0 Ο1  
y 4−  0 1 



0=x  asíntota vertical  










+∞==

−∞==

+→

−→

+

−

0

1
)(lim

0

1
)(lim

0

0

xf

xf

x

x
0=y  asíntota horizontal 










=
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=

=
∞−

=

+

+∞→

−
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0
1

)(lim

0
1

)(lim

xf

xf

x

x

g) }2{)(    

5           1

51          
2

1

1       1

)(

2

−ℜ=⇒













≥+

<<
−

≤+−

= fDom

xsix

xsi
x

xsix

xf  

• (parábola) cuadráticafunción 12 →+−= xy

convexa01 →<−=a

)1,0( 
1

0
2

0

2Vértice ⇒







=

=
−

=−=
→

y
a

b
x

x 5,0− 1−  2−  4−  

y 2−  1−  5,0− 25,0−



y 0 1 0 3−  

• hipérbola 
2

1 →
−

=
x

y

}2{)( −ℜ=fDom  

2=x  asíntota vertical  










+∞==

−∞==

+→

−→

+

−

0

1
)(lim

0

1
)(lim

2

2

xf

xf

x

x

0=y  asíntota horizontal 










=
∞+

=

=
∞−

=

+

+∞→

−

−∞→

0
1

)(lim

0
1

)(lim

xf

xf

x

x

 

• linealfunción 1→+= xy

x •5 6 7

y 6 7 8  

x Ο1  5,1  5,2  3 4 Ο5

y 1−  2−  2 1 5,0  
3

1

x 1•  0 −1 − 2 



h) }2{)( 
0     

2

1

0      1
)( −−ℜ=⇒








<
+

>−
= fDom

xsi
x

xsix
xf  

• linealfunción 1→−= xy

x Ο0  1 2
y 1−  0 1 

• hipérbola 
2

1 →
+

=
x

y

}2{)( −−ℜ=fDom  

2−=x  asíntota vertical  










+∞==

−∞==

+−→

−−→

+

−

0
1

)(lim

0
1

)(lim

2

2

xf

xf

x

x

0=y  asíntota horizontal 










=
∞+

=

=
∞−

=

+

+∞→

−

−∞→

0
1

)(lim

0
1

)(lim

xf

xf

x

x

x Ο0  1−  5,1− 5,2−  3−  4−  

y 5,0  1 2 2−  1−  5,0  



i) ),5(]4,()( 

5  o  4      2

40    3

0       2

)( +∞∪−∞=








>=−
<<−

≤
=

−

fDom

xxsix

xsix

xsi

xf

x

• lexponenciafunción 2 →= − xy

x •0  1−  2−  3−  

y 1 2 4 8 

• linealfunción 3 →−= xy

x Ο0  1 Ο4
y 3  2 1−  

• linealfunción 2 →−= xy

x 4 Ο5 6 7

y 2 3 4 5 

j) 34)( 2 −+−= xxxf

1º) Representamos la parábola: 342 −+−= xxy  

1) ∩⇒<−=    convexa01a

2) Eje de simetría 22
2

4

2
=⇒=

−
−=⇒

−= xx
a

b
x  

3) Vértice )1,2( 
13843)2(4)2()2(

2
2

V
fy

x

v

v
⇒





=−+−=−⋅+−==

=
 

4) Puntos de corte con los ejes

Eje OX: 




=
−+−=

0

342

y

xxy





=
=

⇔
−

±−=
−

−±−=⇔=−+−
3

1

2

24

2

12164
0342

x

x
xxx ⇒ Los puntos de corte con el eje OX  son

)0,1(  y )0,3(



Eje OY: 3
0

342

−=⇒




=
−+−=

y
x

xxy
 

El punto de corte con el eje OY es )3,0( −

5) Tabla de valores

x 1−  0 1 2 3 4 5 

y 8− 3−  0 1 0 3−  8−

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A



k) 






≥−−

<−+
=−−=

0  si  2

0  si  2
2)(

2

2
2

xxx

xxx
xxxf

• 22 −+= xxy

1) ∪⇒>=    cóncva01a

2) Eje de simetría 5,05,0
2

1

2
−=⇒−=−=⇒

−= xx
a

b
x

3) Vértice 






 −−⇒













−=−=−





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





−=





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4

9
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4) Puntos de corte con los ejes

Eje OX: 




=
−+=

0

22

y

xxy





−=
=

⇔±−=+±−=⇔=−+
2

1

2

31

2

811
022

x

x
xxx ⇒ Los puntos de corte con el eje OX  son )0,1(  y

)0,2(−  

Eje OY: 2
0

22

−=⇒




=
−+=

y
x

xxy
 

El punto de corte con el eje OY es )2,0(−

5) Tabla de valores

x 3−  2−  1−  
2

1− 0 1 2

y 4 0 2−  
4

9− 2−  0 4

• 22 −−= xxy

1) ∪⇒>=    cóncva01a

2) Eje de simetría 5,0
2

1

2
==⇒

−= x
a

b
x  

3) Vértice 






 −⇒













−=−=−






−






=





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=
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4) Puntos de corte con los ejes



Eje OX: 




=
−−=

0

22

y

xxy





−=
=

⇔±=+±=⇔=−−
1

2

2

31

2

811
022

x

x
xxx ⇒ Los puntos de corte con el eje OX  son )0,1(−  y

)0,2(

Eje OY: 2
0

22

−=⇒




=
−−=

y
x

xxy

El punto de corte con el eje OY es )2,0(−  

5) Tabla de valores

x 2−  1−  0
2

1
1 2 3 

y 4 0 2−  
4

9− 2−  0 4

l) 45)( 2 −−= xxxf

1º) Representamos la parábola: 452 −−= xxy  

1) ∪⇒>=   cóncava01a

2) Eje de simetría 5,2
2

5

2
==⇒

−= x
a

b
x  

3) Vértice 






 −⇒








−=−=−






⋅−






=






=

=

4
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,

2

5
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5
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2 V
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4) Puntos de corte con los ejes



Eje OX: 




=
−−=

0

452

y

xxy













−≅−=

≅+=
⇔±=

−
+±=⇔=−−

7,0
2

415

7,5
2

415

2

415

2

16255
0452

x

x
xxx ⇒ Los puntos de corte con el eje

OX  son 








 +
0,

2

415
 y 









 −
0,

2

415
 

Eje OY: 4
0

452

−=⇒




=
−−=

y
x

xxy

El punto de corte con el eje OY es )4,0( −  

5) Tabla de valores

x 0 1 2
2

5
3  4 5 

y 4−  8− 10−  
4

41− 10−  8− 4−  

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A



m) xxf ln)( =

1º) Representamos la función logarítmica: xy ln=
• ),0()ln( +∞== xyDom

• Corta al eje OX en el punto )0,1(

• No corta al eje OY

• 0=x es asíntota vertical por la derecha ))(lim(
0

−∞=
+→

xf
x

 

• Tabla de valores

x +0 1 e  2e  

y ∞− 0 1 2

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A



n) 42)( −= xxf

1º) Representamos la función exponencial: 42−= xy  (que, a su vez, es la función xy 2= trasladada 

verticalmente 4 unidades hacia abajo) 

�
xy 2=

• ℜ== )2( xyDom

• ),0()2(Re +∞== xyc

• No corta al eje OX
Punto ce corte con el eje OY )1,0(

• Asíntota horizontal por la izquierda 0=y  ( +

−∞→
= 0)(lim xf

x
) 

x 3−  2−  1−  0 1 2 3 

y 
8

1

4

1

2

1
1 2 4 8 



2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A

o) )2ln()( −= xxf

1º) Representamos la función logarítmica: )2ln(−= xy  (que, a su vez, es la función xy ln=  trasladada 

horizontalmente 2 unidades a la derecha) 
� xy ln=



• ),0()ln( +∞== xyDom

• Corta al eje OX en el punto )0,1(

• No corta al eje OY

• 0=x es asíntota vertical por la derecha ))(lim(
0

−∞=
+→

xf
x

 

• Tabla de valores

x +0 1 e  2e  

y ∞− 0 1 2

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A

p) 
1

2
)(

−
=

x
xf



1º) Representamos la función 
1

2

−
=

x
y , que a su vez, es la función 

x
y

2=  trasladada horizontalmente 1 

unidad a la derecha 

�
x

y
2=

• }0{)( −ℜ=fDom

• }0{)(R e −ℜ=fc

• No corta a los ejes coordenados

• 0=x  asíntota vertical










+∞=

−∞=

+

−

→

→

x

x

x

x

2
lim

2
lim

 

0

0

• 0=y  asíntota horizontal










=

=

+

+∞→

−

−∞→

0
2

lim

0
2

lim
 

x

x

x

x

• Tabla valores

x 4−  2−  1−  5,0− 5,0  1 2 4

y 5,0− 1−  2−  4−  4 2 1 5,0  

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A



1 −

1+x  

q) 
1

1
)(

+
−=

x

x
xf

1º) Representamos la función 
1

1

1

1

+
+−=

−
−=

x

x

x

x
y

⇒−
+

=⇒
+
+−= 1

1

2

1

1

x
y

x

x
y  Es la función 

x
y

2
 =





izquierda la a unidad 1  T.H.

abajo unidad 1   T.V.

2 

1 

1 

++
+−

x

x

 

�
x

y
2=

• }0{)( −ℜ=fDom

• }0{)(R e −ℜ=fc

• No corta a los ejes coordenados

• 0=x  asíntota vertical










+∞=

−∞=

+

−

→

→

x

x

x

x

2
lim

2
lim

 

0

0

• 0=y  asíntota horizontal










=

=

+

+∞→

−

−∞→

0
2

lim

0
2

lim
 

x

x

x

x

• Tabla valores



x 4−  2−  1−  5,0− 5,0  1 2 4

y 5,0− 1−  2−  4−  4 2 1 5,0  

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A

r)  
x

xf
−

=
3

2
)(

1º) Representamos la función 
3

2

3

2

−
−=

−
=

xx
y , que es la función 

x
y

2−=  trasladada horizontalmente 3 

unidades a la derecha 

�
x

y
2−=



• }0{)( −ℜ=fDom

• }0{)(Re −ℜ=fc

• No corta a los ejes coordenados

• 0=x  asíntota vertical










−∞=−

+∞=−

+

−

→

→

x

x

x

x

2
lim

2
lim

 

0

0

• 0=y  asíntota horizontal










=−

=−

−

+∞→

+

−∞→

0
2

lim

0
2

lim
 

x

x

x

x

• Tabla valores

x 4−  2−  1−  5,0− 5,0  1 2 4

y 5,0  1 2 4−  4−  2−  1−  5,0−

2º) Representamos )(xf : Recuerda




≥
<−

=
0  si  

0  si  

AA

AA
A




